

# GLAS

GLASILO SOCIALISTIČNE ZVEZE DELOVNEGA LJUDSTVA ZA GORENJSKO

## Občinski statuti PREGLED DOSEDANJEGA DELA

### IN DELOVNI NAPOTKI ZA PRIHODNJE

Vsi občinski ljudski odbori in odbori političnih organizacij v komunah že zelo intenzivno razpravljajo o občinskih statutih. Povsod so ustanovili posebne komisije z ustreznimi podkomisijami, ki obravnavajo probleme, ki naj bi bili v teh statutih zajeti in obdelani. Tudi v okrajnem merilu že obstaja komisija, ki naj bi izdelala osnutek okrajnega statuta.

Vendar doslej o statutih nikjer niso razpravljali v širšem krogu, čeprav to morda ni povsem v redu. Za v začetnih razpravah o tem osnovnem dokumentu našega komunalnega razvoja se namreč ne bi smeli omejevali od določenih pobud posameznikov. Te pobude bi lahko vnele v nadaljnjo razpravo več vseh zainteresiranih organizacij in dinamike in živine. To je zlasti zato, ker je v statutih treba razčistiti nekatera načelna vprašanja našega nadaljnjega razvoja, kot n. pr.: kaj je komuna, kaj je krajevna skupnost, kakšni naj bodo odnosi med ljudskimi odbori in gospodarskimi organizacijami v komunah, kakšna naj bo vloga gospodarskih organizacij v komunalnem skupnosti sploh itd. Statuti morajo v tem smislu predstavljati — skupno z zvezo in republikanskimi ustanovami — temeljni dokument o družbeno-politični ureditvi v naše družbene skupnosti.

Zato moramo na eni strani razpravljati o občinskih statutih nujno povezovati z razpravami o zvezni in republikanski ustavi. Na to se politični aktivisti v komunah že skrbno pripravljajo. Po drugi strani pa vključiti v obravnavanje čimvišji krog ljudi. Pri tem se ne bi smeli omejevali na pravne strokovnjake, ker bi se v tem primeru kaj lahko uveljavila tendenca, da se vsa vprašanja obdelajo le bolj s stali-

šča organizacije ljudskega odbora. Kakorkoli je to za sedaj le teoretična nevarnost, zakaj v dosedanjih razpravah o občinskih statutih v našem okraju se tendence že niso pojavile, je vendarle o tem treba razpravljati. Komisije za občinske statute imamo namreč kljub temu že vedno preveč le za stvar ljudskih odborov in so ustanovljene pri ljudskih odbori. Pojavlja se tudi težnja, da bi se preveč enostransko in administrativno uredili odnosi med komuno in gospodarskimi organizacijami, in to predvsem s stališča trenutnih proračunskih potreb ljudskih odborov. Seveda si na tak način ni moč zamisliti urejanja odnosov med komuno in gospodarskimi organizacijami. Ti odnosi naj bi temeljili na osnovi vzajemnosti, brez administrativnega vmešavanja in kršenja samoupravnih pravic slehernega delovnega kolektiva, ker le tako si je možno realno zamisljati podiranje zidov med proizvodnimi organizacijami in komunam in ustvarjanje tiste enotnosti med proizvajalci in potrošniki, ki jo komuna mora predstavljati.

O vseh teh in mnogih drugih konkretnih in specifičnih problemih in stališčih, ki se ob sestavljanju občinskih statutov porajajo in se bodo že porajali, je treba razpravljati z vsemi občani. Vsako konstruktivno mnenje s tem v zvezi bi bilo treba upoštevati. Le tako bodo vsi prebivalci komunne imeli stališča izražena v statutih že pred formalnim sprejetjem na ljudskem odboru za svoje, kar bo zlasti važno ob referendumu o statutu. Občinski ljudski odbori bodo morali namreč predložiti statute v odobritev volivcem. In ne bi bilo prav, če bi ti referendum izvenili le kot formalno odločanje za ali proti.

S. Beznik

Radvoljica, 20. januarja — Danes dopoldne je bila v Grajskem dvorcu v Radvoljici letna skupščina Zavarovalnice Kranj in Zavarovalnice Jesenice oziroma skupni sestanek vseh zavarovalnih zastopnikov z območja omenjenih zavarovalnic. Današnji sestanek je bil zadnji v tej zasedbi, ker sta se z novim letom na področju nekdanjega DOZ Radvoljica formirala dva zavarovalna zavoda.

Današnji posvet je po eni strani pokazal uspehe, ki jih je zavarovalna služba dosegla v preteklem letu, obenem pa ponovno opozoril na nekatere pomanjkljivosti, ki jih bo treba nedvomno odpraviti v najkrajšem času. Da je bilo poslovanje podružnice DOZ v Radvoljici ali po novem Zavarovalnih zavodov v Kranju in na Jesenicah uspešno, pričča dejstvo, da so planke naloge ne samo dosegli, temveč tudi presegli. Rezultati poslovanja so bili ugodni tako v privatnem kakor družbenem sektorju.

Zavarovalništvo je specifična služba in njeno uspešno poslovanje je precej odvisno od kvalitete zastopniške mreže. O tem je na današnjem posvetu dal časa razpravljati tudi tovariš Hrovatin, ki so ga pozneje dopolnili tudi nekateri ostali govorniki. Iz te razprave povzemamo, da kvaliteta zastopniških poslov ni vedno najboljše, kar je v končni fazi breme tako za zastopnike same, znatno bolj pa za interno osebo, ki dela v zavarovalni službi. S takim načinom dela se prav gotovo kopičijo tudi nepotrebni stroški, zato morajo te pomanjkljivosti v perspektivi odnesti. Zastopnik mora biti tudi tisti, ki je prvi pri odkodovanju in tudi tisti, ki skrbi, da

pozitivno tudi to, da je porasla delovna storilnost internega osebja. Med številnimi napotki za prihodnje delo, ki jih je dal današnji posvet zastopnikom, so omenili tudi to, da so na vidiku novi cenilki in pravilniki, ki bodo omogočili, vsaj tako trenutno pričakujejo, cenejše zavarovanje. Tudi z razpravami o provizijskih pravilnikih bodo čimprej začeli.

Ze uvodoma smo omenili, da sta bila po novem letu v kranjskem okraju ustanovljena dva zavarovalna zavoda. Na današnjem posvetu je tovariš Hrovatin izjavil, da bo odpadlo na Zavarovalni zavod Kranj 530.354.000 dinarjev, na Zavarovalni Zavod Jesenice pa 188.914.000 dinarjev zavarovalne premije. Iz tega izhaja, da bo Zavarovalnica Kranj precej močnejša, kar je že zaradi večjega teritorija tudi razumljivo. — P.

### Posvet aktiva komunistov direktorjev Gorenjske

### Večje dolžnosti in odgovornosti

### pri razvoju družbeno-političnega gospodarskega sistema

Kranj, 19. januarja — Na sestanku direktorjev-komunistov Gorenjske, ki ga je sklical danes Okrajni komite ZK, so ugotovili zlasti naslednje: Večja materialna osnova v kolektivih nalaga njihovim organom in zlasti vodilnim ljudem tudi večjo odgovornost — Direktorji s svojim vplivom in prizadevanjem lahko veliko prispevajo k pravilnemu usmerjanju kolektivov pri njihovih odnosih do komunalnih skupnosti in uveljavljanju samoupravnih organov —

Vodilni ljudje v gospodarskih organizacijah, pri čemer je treba upoštevati zlasti direktorje — komuniste, so v doseganju razvoja velik prispevali. Tako je uvodoma in tudi pri zaključku besedi posvetovanja ugotovil sekretar Okrajnega komiteja Janko Rudolf. Zato je današnje posvetovanje imelo bolj namen določene izmenjave izkušenj in informiranja vodilnih uslužbencev o nekaterih splošnih aktualnih problemih. Predsem o odnosih delovnih kolektivov do občin oziroma do njihovih komunalnih skupnosti, o pomoči samoupravnim organom pri njihovem razvoju in uveljavljanju, o pravičnem tolmachenju določenih trenutnih težav v našem gospodarstvu itd. Za take stvari so v delovnih kolektivih odgovorne predvsem osnovne organizacije ZK. Toda direktorji s svojim vplivom in prizadevanjem lahko veliko prispeva k pravilnemu oblikovanju določenih stališč in težnj.

Izmed 120 udeležencev posvetovanja se jih je 14 oglasilo v razpravi. Pozdravili so obliko tega posvetovanja in izmenjave izku-

senj in poudarjali, da je pomoč pri utrjevanju samoupravnih organov in družbeno političnih organizacij potrebna še prav posebno v manjših delovnih kolektivih. — K. M.

### Konferenca sindikata prosvetnih delavcev

### Tesnejša povezava šole in komune

Kranj, 20. januarja — Danes popoldne je bila v Kranju konferenca članov sindikata prosvetnih delavcev z območja kranjske občine, ki bi bila pripravljena za namenom, da na njej izrazi svoje mnenje ob prehodu na novi sistem finansiranja šolstva in ob prenosu upravljanja na šolske organe. S 1. januarjem 1962 so namreč postale samostojne ustanove. Na konferenci je bilo podano poročilo o delu stalne konference prosvetnih in znanstvenih delavcev pri Občinskem sindikalnem svetu, poročilo upravnega odbora Sklada za šolstvo in poročilo Sveta za šolstvo. Zaradi živahne in obširne razprave je konferenca trajala kar 6 ur, kar nam lahko dokazuje, da so problemi v šolstvu zares pereči.

Prosvetni delavci so pozdravili zamisel take konference in želeli, da bi se v prihodnje taka širša posvetovanja še prirejala. Izrekli so svoje zadovoljstvo nad delom upravnega odbora sklada za šolstvo in se strinjali s predlogom, da še vnaprej zastopa njihove interese. Člane stalne konference

pa so pooblastili, da bodo tolmачili njihove zahteve na občinskem ljudskem odboru, ko bo razpravljalo o finansiranju šolstva.

Člani sindikata prosvetnih delavcev se strinjajo z novim načinom finansiranja s pomočjo sklada, vendar so menili, da je odvisnost od dobre volje občinskih organov še vedno prevelika in da lahko zapostavljanje prosvetnega dela privede do občutnih posledic v življenju komunne. Posebno kritično je plačevanje dela prosvetnih delavcev, saj nudi le majhne možnosti stimulacije za boljše delo. Tovariš Majhen, predsednik Sveta za šolstvo LRS, ki se je tudi udeležil konference, je navedel nekaj splošnih problemov. Poudaril je, da prenos upravljanja na šolske odbore in kolektive še vedno pomenjuje preveč ozko in birokratsko, centralistično razdeljevanje sredstev ni moglo pospeševati samouprave na šolah. Novi odnosi pa lahko razen uspešnejšega dela rodijo tudi nove pedagoške prijeme, ki bodo temeljili na temeljni povezavi šole s komunno.

### Začele so se šolske počitnice



V Kranjsko goro so že prispeli številni šolarji iz najrazličnejših krajev naše domovine

### Mednarodne skakalne tekme v Planici

### Jemc pred „kavkaškim jastrebov“

### Sidorov šele na sedmem mestu

Planica, 21. Jan. (po telefonu). Danes je bilo na 80-metrski skakalnici mednarodno tekmovanje v amuškarskih skokih, ki sta se ga udeležila tudi 2 tekmovalca iz Sovjetske zveze: Cakadze in Sidorov, ki sta pomotoma zašla v naše kraje. Prireditelj, amuškarski klub Enotnost iz Ljubljane, je nameraval prirediti na današnji dan tekmovanje v Siski, a je toplo vreme v zadnjih dneh pobralo sneg. Prireditelje so odpovedali, toda sovjetska tekmovalca sta bila že na poti. Tako so današnje (Nadaljevanje na 4. strani)

### Kako ste pri vas uredili pravilnik o delitvi dohodka?

### Delovna mesta z nepopolno zaposlitvijo

Na desetih sestankih po skupinah so se postarji končno opredelili za najboljše rešitve pri izdelavi pravilnikov o delitvi čistega in osebnega dohodka v njihovem podjetju. Bilo pa je precej težav in nekateri sestanki so bili kar »vroči«. Njihovo podjetje s 320 zaposlenimi člani kolektiva zajema celotno območje Gorenjske od Zelenikov in Jezerskega pa do Planice in Češnjice nad Bohinjem na drugi strani.

Gospodarjenje je v tem podjetju kolektivno omogočilo, da si je prav v zadnjem času dokaj opomogel. Odkar so se osamosvojili na Gorenjskem kot samostojno podjetje, so se njihovi prejemki povečali od okroglo 19.000 dinarjev mesečno v povprečju na preko 27.000 dinarjev. Prejšnji prejemki so bili namreč v skladu z dejavnostjo in uspehi celotne republike. Razen tega je zelo pohvalno, da je to podjetje kupilo in preskrbelo svojih delavcem in uslužbencem lani 11 stanovanj. Za letošje je znova v teku pogodba za 8 družinskih stanovanj in 2 garsonjeri in to v Kranju in okolici. Hkrati pa so lani kupili tudi na Jesenicah 10 stanovanj za postarje, v Radvoljici dve stanovanji in enega v Skofji Loki.

Ko so postarji na svojih sestankih razpravljali o stanju v njihovi

podjetju in o delitvi dohodka, so se zedinili, da lahko 20 odstotkov dodelijo za sklade, kar v drugih sorodnih podjetjih niso uspeli. Precej so razpravljali o investicijah. Menili so, da bi bilo krivično, če bi danes vsa osnovna sredstva decentralizirali na ekonomske enote in jim vnaprej prepustili rekonstrukcijo in obnovo brez pomoči iz skladov podjetja. Krivično zato, ker so nekatere ekonomske enote v zadnjem času dobile velika sredstva iz osrednjih skladov in zdaj, ko so drugi na vrsti, ne bi bilo pošteno postaviti druge kriterije. Skofjeloško območje, ki je prav tako decentralizirano v samostojno ekonomsko enoto (kot Kranj, Bled in Jesenice) ima na primer na vseh postah avtomatične telefonske centrale, razen ene, ki pa je že tudi naročena. Vse druge enote pa so v slabšem položaju. Zato so za začetek decentralizirali samo del amortizacije.

Največ pa so na sestankih govorili o delovnih mestih na tistih postajah, ki so tako rekoč »pasivne«, kot pravijo. Gre za pošte, ki nimajo prometa za polno zaposlitev dveh oseb: uslužbenca in dostavljavca, kakor zahteva standardna organizacija te službe. Pri tem se je pojavilo mišljenje, da bi posamezne pošte uklinili. Toda njihova služba je hkrati močno povezana

z odgovornostjo do ljudi in skupnosti. Čeprav so oni postavljeni na čiste ekonomske račune kot vsako (Nadaljevanje na 2. strani)

### OBRABI IN POJAVI

Polletje, Zimske počitnice. Tokrat, žal, v številnih krajih brez snega, brez pravega zimskega veselja za najmlajše. Toda pustimo to ob strani. Sankanje in smučanje bo morda lahko na vrsti prihodnje zimske počitnice. Bolj pomembno je, kaj bo z izgubljenim šolskim letom. Polletno spričevalo ima preveč slabih ocen, da bi lahko obetalo kaj dobrega.

Učenec četrtega razreda je prijokal domov. Ze v tretjem razredu je prijokal domov. Ze v tretjem razredu je imel iz računstva slabo oceno, po členu 35. in 36. pa je bil prepuščen v višji razred. Čez polletne počitnice zamujenega seveda ni bilo časa nadoknaditi. Kopanje

in letanje je bilo več! Kaj bo lahko z otrokom, pa se tudi starši niso zmenili! In — ob letošnjem polletju spet slaba ocena iz računstva. Tovarišica učiteljica si je prizadevala in učencu izven šolskih ur hotela pomagati, toda otroka ni bilo blizu. Učencu so zalegle več nepremišljene besede staršev: »Bo že! Počakaj, ko se ti odpre.« — Samo od sebe!

Neki drugi učenec je prišel domov s povečano glavo. Gledal je

še oni otroku pomagajo, da bo lahko zdeloval v šoli. Toda oče, ki je pravkar prišel iz tovarne, sicer pa je kmet, je učiteljico nesramno zavrnil: »Le kaj mislite v šoli? Jeseni je delo na polju in ne govajite otrok s šolskimi nalogami. Zato je čas čez zimo. Kako naj se da učiti? Čas ima opolnoči ali pa ob litih zjutraj.«

Učenec si je v šoli nabral že toliko enojk, da so se isolci pričeli norčevati iz njega.

### Jok zaradi staršev

nepremišljeno v tla in ni imel toliko moči, da bi se mu utrnila solza. V torbi pa je imel spričevalo z več nezadostnimi, a ni bil sam kriv. In učenec se je tega tudi zavedal.

V majhni glavi so mu blodile misli, spomini...

Tovarišica učiteljica je prišla na dom k staršem in jih protila, naj

Po kratkem premišljanju je otrok planil v glasen jok...

Prav ob letošnjem polletju je zaradi podobnih bučih ali pa manjših primerov veliko slabih ocen v šoli. Kaj bo z njihovimi otroci, je staršem res velikokrat malo mar. Učitelji pa sami otrokom res ne morejo dati vsega. — B. F.



### Razgovor pred VII. kongresom LMS

# Več družabnega življenja

Te dni so posvetovanja občinskih in okrajnih delegatov za VII. kongres Ljudske mladine Slovenije tako na Gorenjskem kot v drugih krajih naše republike. Minulo sredo je bilo tako posvetovanje sedmih delegatov škofjeloške komune. Vodil ga je novi predsednik Občinskega komiteja Janez Taler, udeležila pa sta se ga tudi predstavnika Okrajnega komiteja LMS Kranj, Gornjil si o temah, o katerih bodo delegati diskutowali razpravljali na bližnjem kongresu.

**ANTON RAKOVEC:**  
Sem predsednik tovarniškega aktivna LMS v «NIKO». Lahko rečem, da dokaj dobro poznam delo in življenje delavske mladine. V razpravo bom posegel s temo o vključevanju in aktivnosti mladine v obratne DS in EE. Sodim, da je družbeno-ekonomsko izobraževanje ključno, potrebno ga je več. Zato je poklicana predvsem mladinska organizacija, ki mora v bodoče bolj prisluhniti potrebam in sodelovanjem družbeno-političnih organizacij čimprej izpopolniti to vrzel.

**JANEZ KRIZAJ:**  
Odlučil sem se, da bom na kongresu razpravljal o preobrazbi vseh in vlogi mladinske organizacije v njej. Včasih se namreč oredamo z nezainteresiranostjo mladine za ideološko delo in bi bilo treba več povezave z organizacijami SZDL, ZK in ZB. Omenil bi še družabno življenje. Komitaje, ki skrbi za to, bi morale biti bolj aktivne, organizacije pa bi morale bolj prisluhniti željam mladih. ...  
**S. SKRABAR**

Ob tej priložnosti smo imeli kratak pomenek s dvema delegatoma, ki bosta spregovorila na kongresu, in jima zastavili nekaj vprašanj.  
**Najprej ANTON RAKOVEC:**  
Devetega aprila bom izpolnil 24. leto; rodim se pa v Kalishah pri Zelenikah. V bližnji tovarni kovinskih in elektromehaničnih izdelkov «NIKA» sem se izučil za strojnega ključavničarja in tam sem zaposlen še danes. Poldrugo leto delam že v konstruktorskem oddelku; želja po strokovnem izpopolnjevanju in razumevanje pa sta me pripeljala do II. letnika strojne šole v oddelku za odradje. Delo v mladinski organizaciji me je pritegnilo, ko sem bil še vajenec.

**JANEZ KRIZAJ pa se je takole predstavil:**  
Rojen sem bil 15. novembra 1911 v Beogradu. Leto dni po osvoboditvi sem prišel na Gorenjsko. Sedaj hodim v 8. razred gimnazije v Skofji Loki. V mladinski organizaciji sem pričel delati 1957. leta. Od takrat pa do danes sem bil dve leti predsednik terenskega oziroma vaškega mladinskega aktivna v Godešlju. Sem pa še vedno član odbora tega aktivna.  
V katero področje boste posegli s svojo razpravo?

### Delovna mesta z nepopolno zaposlitvijo

(Nadaljevanje s 1. strani)  
drugo podjetje, vendar ne bi bilo lepo če bi črtali iz spiska neko gorsko naselje in mu odrekli skrb za dostavo pošte, brzojavk itd. zgolj zaradi ekonomske računice, ker je preveč odaljeno in se ne izplača.  
In ko so razpravljali o teh težavah so našli drugo možnost notranje organizacije, ki pa zagotavlja polno zaposlitev, boljše prejemke posameznikov in s tem tudi rentabilnost pošte. Kjer ni zaposlitev za dve osebi, bodo postopoma uredili tako, da bo celotno delo prevzel samo eden. Polovico časa bo na primer «uradovalec» na poštnem uradu, drugo polovico časa pa bo kot raznašalec šel po okolici. Proti taki rešitvi je bilo v začetku precej prigovorov. Toda ko so spoznali, da bo to zagotovilo višje prejemke, so se sporazumeli. Seveda bo pri uveljavljanju te zamisli precej težav, toda začeli so že. Tako so izpolnili svojo dolžnost do ljudi in skupnosti in hkrati zagotovili pravilno nagrado za po delu.  
**- K. M.**

# Pionirji in turizem

Prvi pionirski odsek Turističnega lepševalnega društva na Gorenjskem

V četrtek, 18. januarja, je bil na osnovni šoli Franceta Preiserna v Kranju ustanovljen občni zbor pionirskega oddelka Turističnega lepševalnega društva. Ob tej priložnosti se je zbralo precej učencev iz 4. in 5. razreda, zborna pa se je udeležili tudi nekateri gostje.  
Iz poročila povzemamo, da je bilo pobudo za ustanovitev tega pionirskega oddelka na osnovni šoli TOD Kranj. Najprej je bilo treba seznaniti učence z delom na področju turizma. To so opravili že v preteklem šolskem letu. S pomočjo matičnega društva so pionirji sestavili okvirni delovni načrt, ki naj bi opravil vse potrebno za ustanovitev oddelka. Hkrati pa so že sprejeli člane; doslej jih je pristopilo 68. Da bi delo opravili kar najbolje, so pionirji osnovali tudi pripravljalni odbor, ki je izdelal podrobni program za ustanovitev pionirске sekcije. Podrobnosti o tem delu skoraj ne bi kazalo naštevati, velja naj le ugotovitev, da so se pionirji lotili svoje naloge zelo resno. Vsak je poskrbel za svojo zadolžitev: nekateri so izbrali nove člane, drugi so se dogovorili, kako bodo uredili prostor za ustanovni občni zbor, tretji so morali poskrbeti za vsebino občnega zbora. Dela zares ni bilo malo, vendar so se za ustanovitev brezhibno pripravili. Da bi delo v prihodnosti potekalo čimprej, so pionirji sestavili tudi pravilnik, ki zajema vse pravice in dolžnosti članov. Predvsem bodo pionirji samostojno vodili turistični odsek, sami bodo prirejali izlete in

predavanja, obiske različnih prireditelj. Razen tega bodo skrbeli in pazili na javne cvetlične nasade, na spomenike, v zimskih mesecih pa bodo krmlili ptičke. Priredili bodo turistični tečaj in obiskali nekatera kraja Slovenije itd. Dela jim ne bo zmanjkalo. Predvsem pa bo pionirski odsek v najstarejši povezavi s Turističnim lepševalnim društvom v Kranju.  
Ob tej priložnosti velja pripomniti, da so kranjski pionirji prvi na Gorenjskem ustanovili svoj pionirski odsek Turističnega lepševalnega društva. — S.

predelovalnih gospodarskih organizacij, ki imajo opravka z živili, in tudi tiste, ki nadzorujejo njihovo izdelavo in promet, planirajo prehrambni fond itd.  
Do sedaj smo močno pogrešali enotno stališče teh činiteljev, zato je bilo marsikatero delo slabše opravljeno, kot je bilo s sodelovanjem vseh, neredko pa se je tudi dogajalo, da je bilo isto delo večkrat opravljeno. Posledice so se odražale predvsem v slabih strokovnosti in temeljitosti, kar so najbolj občutili gospodar-

### OKRAJNA RESOLUCIJA PRED OBČINSKIMI ODBORNIMI

Skofja Loka, 22. januarja — Za danes popoldne je napovedana 8. skupna seja obeh zborov OBLO Skofja Loka. Na skupni seji bodo razen nekaterih razširitev in imenovanj odborniki razpravljali tudi o predlogu resolucije gospodarskega razvoja okraja Kranj za leto 1962. Na ločenih sejah pa bodo razpravljali o predlogu oddelka o zavarovanju javnih naprav za preskrbo z vodo, o predlogu za ustanovitev invalidske delavnice za poklicno rehabilitacijo in zaposlovanje slepih v Siari Loki ter nekatere druge zadeve.

### Pred ustanovnim občnim zborom Društva prehrambnih delavcev Izredni izgledi za uspeh

Kranj, 22. januarja — Jutri dopoldne bo v dvorani Trgovinske zbornice v Kranju ustanovni občni zbor Društva življskih in prehrambnih strokovnih delavcev okraja Kranj. Inicijativni odbor za to društvo je na občni zbor povabil okoli 300 strokovnjakov in predstavnikov proizvajalnih in

delovnih gospodarskih organizacij, ki imajo opravka z živili, in tudi tiste, ki nadzorujejo njihovo izdelavo in promet, planirajo prehrambni fond itd.  
Do sedaj smo močno pogrešali enotno stališče teh činiteljev, zato je bilo marsikatero delo slabše opravljeno, kot je bilo s sodelovanjem vseh, neredko pa se je tudi dogajalo, da je bilo isto delo večkrat opravljeno. Posledice so se odražale predvsem v slabih strokovnosti in temeljitosti, kar so najbolj občutili gospodar-

ske organizacije in seveda potrošniki. Zato je tudi SZDL polnim razumevanjem ponudila materialno in moralno pomoč pri ustanavljanju tega društva.  
Udeleženci občnega zbora bodo razpravljali tudi o obširnem planu dela društva v letošnjem letu, ki ga je pripravil inicijativni odbor, uresničile pa ga bodo stalne in občasne komisije. — M. S.

### TEČAJ ZA KVALIFICIRANE KUHAŘE-ICE

Zavod za napredek gospodinjstva Kranj organizira pripravljalne tečaje za II. stopnjo izobrazbe za doseg poklica kvalificirana kuharica. Prvi tečaj se bo pričel 15. maja 1962, drugi pa septembra 1962.  
Pogoj za sprejem v tečaj je že priznana I. stopnja izobrazbe (polkvalifikacija) ali večletna praksa na vodnem mestu v kuharski stroki. Prošnje za sprejem v tečaj naj interesenti-ke ali ustanove pošljejo do 31. I. 1962 na Zavod za napredek gospodinjstva Kranj, Stritarjeva 8.

### Uspeh slovenske farmacevtske industrije

**Narkoza brez nevšečnosti**  
Mengeš, 20. januarja — Danes popoldne bo v kemičnem oddelku obrata «Lekt» farmacevtsko-kemičnega kombinata Slovenije »Farmis» svečana otvoritev obrata za proizvodnjo narkoznega sredstva — dušikovega oksidula. Na skromno svečanost so razen priznanih jugoslovanskih zdravnikov — anestetikov povabil tudi dr. Henninga Rubena iz Kopenhage, ki je zgolj naša najboljše anestetike.



Tako poteka pouk na posebni osnovni šoli v Kamni Gorici



Pionirji na ustanovnem občnem zboru pionirskega oddelka Turističnega društva

# Mladi leto za letom odhajajo na akcije

Prostovoljno delo mladine je v zadnjih letih zelo zaživelo in dobiva vedno večji obseg. Razen zvezne akcije je vedno več lokalnih in občinskih delovnih akcij. Mladina se zaveda svoje vloge pri nadaljnji izgradnji socialistične Jugoslavije in vzporedno gradi tudi sama sebe. Nadaljuje tradicije nekdanjih naprednih generacij.

razne objekte 30.500 kubičnih metrov betona.  
Same številke nam kažejo velik ekonomski uspeh. Samo koliko bomo prihranili na avtomobilskih gumah! In kaj vse pomeni cesta za povezavo med republikami in v mednarodnem prometu!  
Razen tega so brigadirji izgradili tudi sebe. Mnogi so napravili šoferske in traktorске izpite, mnogi so se izučili obrti, pridobili kvalifikacijo, spoznali tuje kraje, običaje in navade. Pa tudi domače prebivalstvo ob casti je doživelo dvig — stopilo je korak naprej. V mnogih škptanskih vaseh so se pojavljale različne bolezni, od katerih so trpeli predvsem otroci. Brigadirji — medicinci, ki so sodelovali v brigadi, so opravili celjenje in tako preprečili smrt mnogih otrok. To je bil ponekod prvi zdravniški poseg.

zvišanju delovnih akcij kot najučinkovitejši in najbolj neposredni obliki vzgoje mladine.  
V Sloveniji je bilo v preteklem letu 17 lokalnih delovnih akcij, na katerih je sodelovalo 2000 mladine, ki je bila zbrana v 37 brigadah. Od skupnega števila brigadirjev je bilo 1359 fantov in 641 deklet, 1964 članov LM in 258 članov ZK.  
Od dva tisoč brigadirjev na lokalnih akcijah je bilo največ dejalakov, vajencev, študentov, delavcev, kmetov in uslužbencev. Večina mladine je sodelovala prvič na akciji, nad 20 pa celo 5- in večkrat. Po starostnem sestavku jih je bilo največ v starosti od 17-20 let.  
Vrednost del, izvršenih na akcijah v Kranju. Novem mestu, Radečah, Ravnah, Študentskem naselju in Vodcah, znaša 50 milijonov 410.385 dinarjev, kar je vsaj kakor precej.

Teško bi srečali mladince ali mladinko na šoli, v tovarni ali na terenu, da ne bi vsaj enkrat sodeloval v mladinski delovni akciji. bodisi zvezni, lokalni ali občinski. Nihče neče zaostajati, vsak hoče vsaj enkrat v brigado. Za sedaj se po nekaterih šolah sami razredni aktivni pripravljajo, da bi kolektivno stopili v brigado (tako je na primer na Ekonomski šoli v Kranju). Mladina se zaveda, da gradi zase, da je življenjski standard odvisen od prizadevanja vseh; saj živimo v novi družbi, kjer vladajo novi, humani odnosi.

### LOKALNE DELOVNE AKCIJE

Tudi v lokalnem in republiškem merilu ne zaostajamo. O vlogi mladine pri komunalni izgradnji pričajo številni objekti, ki jih je mladina v preteklem letu izročila skupnosti. Sodelovanje mladine na lokalnih akcijah pomeni tako po številu kot po gospodarski pomembnosti znaten napredek v raz-

### OBČASNE DELOVNE AKCIJE

Prostovoljno delo mladine se je tako razširilo, da ga srečamo povsod — v šoli, v tovarni, na vasi, v stanovanjskih skupnostih itd. Mladina ureja okolice tovarne, šole, bolnice, stanovanjske skupnosti, gradi manjša igrišča itd. Mladina se zaveda, da gradi zase.

Posebno značilno pa je za kranjsko občino, da je (po podatkih ObK LMS) malo aktivov, ki ne bi organizirali samostojnih akcij. Zal pa večina aktivov ne registrira dela, ki ga je opravila.

### BRIGADA — VSESTRANSKI VZGOJITELJ

Razen ekonomskega pomena imajo delovne akcije tudi pomembno družbeno politično vlogo. skučka MDB je šola kadrov — bodočih upravljavcev. Družbene samoupravljanje je dalo proizvajalcu pravico upravljati, z njo pa tudi dolžnost gospodarjenja z ustvarjenimi sredstvi. Brigade s sedanjim načinom vodenja niso dajale mladincem toliko možnosti, da se bolj sprosti njegova upravljavska sposobnost. Ker pa je sedaj brigada kolektiv, ki zasluži materialna sredstva, naj bi bil pri upravljanju teh sredstev udeležen vsak član brigadnega kolektiva. Če damo posamezniku pravico, da upravlja s sredstvi, ki jih ima, ga letočasno zainteresiramo za upravljanje same. S tem bi se mladinci z zaslужenimi sredstvi navadili ravnati, prisvojili bi si občut družbene odgovornosti. Namen brigadnega upravljanja je aktiviranje brigadirjev pri reševanju problemov v brigadi in je prav v uvedbi te-tega rešitev, da se odgovornost za uspeh ali neuspeh brigade prenese z rame na skupine ljudi na ramena vse brigade.

Ko so brigadirji zbrani v mladinskih naseljih, imajo pomembno nalogo, da namreč ustvarijo trdne medsebojne vezi, nesebična tovariško pomoč in medsebojno razumevanje, da bodo lahko razvijali in poglabljali bratstvo in emotnost naših narodov — največjo pridobitev revolucije.  
O brigadirskem življenju je 17-letna Majda pisala staršem takole: «Dragi ata in mama! V naselje smo prispeli precej utrujeni od nočne vožnje (iz Maribora v Kranj). Najprej smo dobili dobro malico in topel čaj. Nato smo se uvedli pred štabno barako, da nas je komendant našelja tovariš Rogelj seznanil z nalogami, ki so pred nami. Po končani brigadni konferenci smo prejeli modre obleke in copate. Dekleta smo razvrščena po štirih v šoturu, kjer so nas čakale tople odevje in bele rjuhe. Hrana je zelo dobra in upam, da se bom zredila. V naselju so na razpolago likirke, kolika in pivu po zelo nižnji ceni. Naselje je dobro osvetljeno in preokrebrljeno s pitno vodo in s tuši. Skozri naselje teče rečica Rupenščica, ki se kmalu izliva v planinsko reko Kokro. Deset minut od naselja je letno kopalništvo, poleg buzena pa letni kino Partizan. Delali bomo centralno športno igrišče. To bo res velik stadion, večji od našega «Branika».

### Brigadirsko življenje je res zanimivo

Mladino se spozna, izmenja mnenja in izkušnje, sklene prijateljstva. Na žalost pa brigada traja le mesec ali dva. Teško se je ločiti. Nekateri točijo solze, drugi pišejo naslove. Ko mladina odide je v naselju prazno. Toda objekti, ki ga je mladina zgradila, bo ostal kot trajan spomin. Mladina želi, da bi se gradila, zato se brigadirji poslavljajo z geslom: «Na evidenje v prihodnjem letu!»

M. Čičič



**mali oglasi • mali oglasi**

**Prodano** prostostoječ, zidan, kromiran štedilnik. Ima 6 plošč, vdečan boiler, 4 pečice, dvojne kurilje. Kupci si štedilnik lahko ogledajo vsak dan popoldne v Kulturnem domu v Mošnjah, P. Brezje 168

**kupim**

Kupimo mizarški kombinirani skobelni stroj. Veletrgovina Zivila Kranj, Titov trg 183

**prodam**

**ostalo**

Prodajam dvosobno stanovanje v središču mesta. Ponudbe oddati v oglašni oddelku pod »Tako« 175

Prodajam sedlo. Naslov v oglašnem oddelku 220

Prodajam star šivalni stroj z dolгим čolnicom. Ahačič, Ul. I. avgusta 11/24, Zlato polje, Kranj 221

Prodajam korenje. Visoko 15 222

Prodajam nov štedilnik »Tobi«, kromiran. Senčur 214 223

Prodajam Fiat 500 Topolino, Petrol, Sk. Loka 224

Prodajam tovorni avto. Pogon na 2 diferenciala z rezervnimi deli. Cena ugodna. Naslov v oglašnem oddelku 225

Vabimo vse, ki se kakorkoli ukvarjajo z živili ali prehrano, da pridejo na ustanovni občni zbor Društva živilskih in prehranskih strokovnih delavcev za okraj Kranj, ki bo 23. januarja 1962 ob 10. uri v dvorani Trgovinske zbornice Kranj, Prešernova cesta 11 v prvem nadstropju. Inicijativni odbor za osnovanje društva

**REMONT ČEVLJARSKIH STROJEV KRANJ**

Proda po sklepu Upravnega odbora podjetja naslednja osnovna sredstva:

1. PISALNI STROJ »MERCEDES«
2. PISALNI STROJ »IDEAL«
3. RAČUNSKI STROJ »ALFA-INZADI«
4. RAČUNSKI STROJ »DOKANTO«
5. 6 kom. RAZNIH PEČI »Danus-Lutz«, »Tobi 75«, »Plamen št. 2«

Vsa sredstva so v dobrem stanju. Na podlagi predpisov o prodaji osnovnih sredstev imajo prednost do nakupa gospodarske organizacije in ustanove. Če do 31. januarja 1962 teh kupcev ne bo, se bodo navedena osnovna sredstva prodala posameznikom. — Vse informacije dobite v Upravi podjetja.

**ZAHVALA**

Ob težki izgubi naše dobre mamice, žene

**FRANCIŠKE STIRN**  
Vrbenove mame iz Luž

se najlepše zahvalujemo vsem, ki so jo spremlili na njeni zadnji poti. Posebno zahvalo smo dolžni sorodnikom in sosedom, predvsem pa Pikonovim in Kremžarjevim, dr. Bohincu in duhovščini za ves trud.

Zalujoči: mož Janez, sinovi Ivan, Franci, Jože, Milan, Pavel, hčerka Anica in ostali

Umrla nam je draga hčerka, sestra in vnukinja  
**MARICA MARKELJ**

Pogreb bo v torek, 23. januarja ob 16. uri izpred mrliške vežice na Kranjsko pokopališče.

Zalujoči: očka, mamica, brat in sestra, družine Markelj-Potočnik-Rozman

Kranj-Ljubno, 20. januarja 1962.

**objave**

**OBJAVA**

Podpisani Jože Bergant, predsednik gradbenega odbora Log - Sopotnica izjavljam, da so netočne trditve, po katerih naj bi Gozdno gospodarstvo Kranj dalo odpeljati 1,09 m<sup>3</sup> lesa od Jurija Dolenca, ki je bil namenjen gradbenemu odboru. Opozorjam vse, ki bodo to trdili, da bo GG Kranj proti njim lahko uvedlo kazenski pregon.

Jože Bergant  
predsednik gradb. odbora  
Log - Sopotnica

**OBJAVA**

**TECAJI ZA KVALIFIKACIJE V SKOPIJ LOKI**

Solski center za kovinsko stroko in obrti lesne stroke v Skopji Loki organizira za odrasle

1. tečaj za pridobitev kvalifikacije v kovinski stroki in v obrti lesne stroke.

2. tečaj za pridobitev visoke kvalifikacije v kovinski stroki in v obrti lesne stroke.

Pouk v tečajih bo v popoldanskem času.

Prijave pošljite do 1. februarja t. l. na gornji naslov.

**RAZPIS**

Narodna banka 697-16 Tržič - komisija za uslužbenske zadeve - razpisuje prosti delovni mesti:

1. referenta za službo v SDK, z dokončano srednjo ekonomsko šolo in prakso v gospodarskih organizacijah,

2. referenta za službo splošnih poslov, z dokončano srednjo ekonomsko šolo ali dovršeno gimnazijo.

Plača je po začasnem pravilniku o razdelitvi osebnih dohodkov uslužbencev in delavcev v NB FLRJ.

Ponudbe s kratkim življenjepisom in opisom dosežanj prakse pošljite Upravi NB Tržič do 30. januarja 1962.

**Doslej največje nagradno žrebanje za naročnike Glasa**

Dva mopeda, televizijski sprejemnik, dva radijska sprejemnika in drugi bogati dobinki

Dobitki so lahko vaši, če boste pravočasno poravnali vsaj polletno naročnino za Glas (650 dinarjev).



Seveda pa bodo tudi tokrat imeli več možnosti tisti, ki bodo plačali naročnino za vse leto in tisti, ki so že dije naročniki, in sicer:

- kdor plača za pol leta, bo imel en glas,
- kdor plača za vse leto, bo imel 3 glasove,
- kdor je naročen že več kot 5 let, bo imel 4 glasove,
- kdor je naročen že več kot 10 let, pa bo imel 5 glasov.

**NAROČNIKI »GLASA« SO NEZGODNO ZAVAROVANI!** V letu 1961 je Državni zavarovalni zavod izplačal našim naročnikom nad pol milijona dinarjev zavarovalnine.

**POSEBNE NAGRADE ZBIRALCEM NOVIH NAROČNIKOV!** Za vsakega novopridobljenega naročnika 100 dinarjev, za vsakega deset naročnikov pa en glas pri tradicionalnem nagradnem žrebanju, ki bo marca letos.

**NAŠ RAZGOVOR**

**Dramska sekcija najbolj delavna**

Smučanje, turizem, planinstvo - to so vsa odzvanja teme razgovora v Kranjski gori. Tudi pisemo veliko o tem. Toda to pot ne bo govora o nobeni izmed omenjenih dejavnosti, ampak o kulturi v Kranjski gori.

Pogovarjali smo se kar na cesti. Pri razgovoru sta sodelovala Ivan Marinko in Marija Arihova. Najprej Ivan Marinko:

»Kaj trenutno delate v vašem kulturno-umetniškem društvu?«

»Pripravljamo igr. »Oženil se bom s svojo ženo.««

»Kakšne probleme imate pri svojem delu?«

»Skupaj nas držita edino še neizmerna volja in veselje do dela. Pogoje za delo imamo izredno slabe. Stiskamo se v mali dvoranci in potem si lahko mislite, kako je.«

»Ali ste kljub tem oviram dosegli kakšne uspehe?«

»Največji uspeh je nedvomno dosegla dramska sekcija. Kljub slabim razmeram smo poslavili na odru v Kranjski gori »Čeljske grofe«, »Gospo ministrico in »Cvrček za peščo«. Letos pa nameravamo naštvudirati še drugo igr. in sicer »Brez tretjega.««

»Ali se vi že dije časa ukvarjate z dramatikom?«

»Precej časa je že, menim da bo že okoli 30 let. Najprej sem igral, sedaj se pa ukvarjam z režijo. Tudi »Oženil se bom s svojo ženo« sam režiram.«

»Kako ste zadovoljni z ansambлом, s katerim delate sedaj?«

»Igralci, ki jih imam na razpolago, so dokaj dobri. Nekateri so sicer novinci, vendar imajo vse možnosti, da se razvijejo v dobre igralce-amateje.«

Nekaj o mladih pa vam bo povedala predstavnica mlajše generacije Marija Arihova:

»Kolikokrat ste že nastopili na odru? Ali tudi vi sodelujete pri igri »Oženil se bom s svojo ženo?«

»Trikrat sem že preizkusila odrske deske, sedaj bom nastopila

četrtič. V dramski sekciji pa sodelujem že dlje časa kot lasuljar-ka.«

»Kaj pa življenje mladih naploh v Kranjski gori?«



Ivan Marinko

»Freeej mladih dela prav pri dramski sekciji. Drugače pa se najraje zbiramo v novih klubskih prostorih, kjer gledamo televizijske oddaje. Skoda je le, da nam niso ti prostori večkrat na razpolago. Mladi imamo voljo do dela, toda nerazumevanje pri nekaterih nam jo večkrat vzame. Tudi za našo organizacijo so prostori velik problem.«

M. Zivkovič

**Nova bencinska črpalka v Kranjski gori?**

Kranjska gora (M. Z.) - Edino bencinsko črpalko v Zgornjesavski dolini imajo sedaj v Kranjski gori. Ta pa z nenehnim naraščanjem motornih vozil in s tem precej večje porabe goriva, ne zadostuje več potreb. Razen tega je dokaj slaba in tehnično neizpolnjena.

Zato je nova bencinska črpalka v Kranjski gori nujno potrebna.

**GLAS v vsako hišo**

Za gradnjo črpalke, ki naj bi stala na Logu, malo niše od Kranjske gore, se sedaj ogrevata dve podjetji, in sicer ljubljanski »Jugopetrol« in jeseniški »Avtocervis«. Po mnenju članov upravnega odbora Zavoda za izgradnjo turističnih objektov v Zgornjesavski dolini, naj bi to črpalko gradilo ljubljansko podjetje »Jugopetrol«. Sredstev za gradnjo nove bencinske črpalke bi porabili okoli 16-18 milijonov dinarjev. Po pogojih »Jugopetrola« za gradnjo črpalke, naj bi jeseniška občina opravila in prispevala sredstva za groba gradbena dela, medtem ko bi »Jugopetrol« finančno dokončano gradnjo in opremo črpalke.

Lahko bi morda dejali, da ne bi bilo najbolj prav s šestindesetimi leti izseliti se, posebno, ker država tedaj ni bila v najbolj rožnatem položaju. Prav, toda jaz sem na pol Kanadčan in razen tega borbeno narava. Tudi rad vem, proti komu se moram boriti. Proti kontrolnim in omejevalnim ukrepom pa človek ne more nič storiti. Vojnja mi je dal možnost, da sem razvil svojo dejavnost. Mir me je utesnjeval.

Primer za to, kar menim, je Dick Everard. Po svoji zunanosti sodi med najboljšje, kar rodi Britanija - velik, pegast, s svetlim čopom las in naravnostjo ter smotrnostjo, ki prihaja od discipline na morju. Z dvajsetimi leti je bil mornar. S štirindvajsetimi je vodil kot nadporočnik korveto s posadko in oborožitvijo, vredno več kot pol milijona angleških funtov, in to z neprecenljivim smislom za odgovornost. Toda danes, ko jih ima osemindvajset, mu ne zaupajo nič boljšega kot službo strojnika. Vsa njegova čudovita predizobrazba - brez vrednosti!

Oba druga člana moje posadke, Wilson in Carter, sta bila popolnoma drugačne vrste. Vkrcana sta bila kot plačana mornarja. To je bila njuna služba. Toda Dick nima nobene službe. On gre z nami kar tako za šalo - enostavno zato, ker nima nič boljšega in bi se rad ogledal v drugih deželah za boljšimi priložnostmi.

Ko sem tako slonel ob velikem jamboru in gledal, kako so njegovi prsti spretno pritrjevali jadro, sem moral nehoti misliti na to, kakšno izgubo pomenijo ljudje, kot je on, za lastno deželo. Koliko se jih je že izselilo.

Njegov pogled se je srečal z mojim in nasmehnil se je:

»Okay, Bill,« je dejal. »Nategnimo!«

S Carterjem na spodnjem delu in menoj ob jamboru je dvignil veliko jadro. Platno se je snežnobelo odražalo pod temnim ozadjem skladišč. V svežem vetru je jadro krepko plahutalo. Nategnili smo vrvi.

»Odlično bo stalo,« je dejal Dick.

Pogledal sem po krovu. Vse je bilo vzorno pripravljeno. Deske na krovu so bile belo poribane. Medenina se je v motni svetlobi lesketala. Bila je prav izredna ladjica. Imela je vsega petdeset ton, zgradili pa so jo v času, ko so od takšnih ladjic že pričakovali, da jih lahko pošljejo kamorkoli. Vso notranjost sem dal na novo zgraditi in urediti po lastnih potrebah. Tudi nov glavni jambor je dobila. Nova so bila tudi vsa jadra in vrvi, pomežni metar pa sem zamenjal z močnim strojem iz mornariških zaloz.

**Hammond Innes: Sinji led**

I. poglavje  
**NENADEN ODHOD**

Na moji pisalni mizi meži košček kamenine. To je neobdelan, siv kos kovinske rudnine, ne večji kot pest. Pod njim ležijo kopije načrtov, ki predstavljajo nov tovarniški sklop. Poleg tega leži časniški izrezek s sliko, ki kaže grob in v ozadju majhno norveško cerkev. Načrti kažejo v bodočnost, kos rudnine in časniški izrezek v preteklosti. Preteklost in bodočnost obdajata pojav Georgea Farnella, kajti njegova usoda povezuje kot rahla nit dogodke, ki so vse to načrtovanje šele omogočili.

To, o čemer je on sanjal, se zdaj ob zamrznjenem jezeru uresničuje. Če izklopim mizno svetilko in odgrnem zavese, lahko vidim na pol zgrajena poslopja, skrita pod snežno odejo. Belo moli za njimi v hladni noči Jükulen. In na njegovem zaledenem pobočju odbija Blaaisen - Sinji ledenik - s svojimi ledenimi čeljusti mesečno in videti je, kot bi se smehljaj. Grozljiva in čista je ta okolica. In vendar se svetlikajo tam pod mojimi okni tračnice in železniški tir. Preteklost in bodočnost obdajata pojav Georgea Farnella, kolkor smo lahko zbrali in zložili. Kajti to podjetje je spomenik njegovega dela. Jaz pa želim, da bi svet zvedel, da je to bilo njegovo delo.

V stik sem prišel z vsem tem zaradi svojega poznavanja metalurgije.

Seveda tedaj - v tistem trenutku - nisem niti najmanj mislil na kovine. Mislil sem na skladišča in jadra in nafto in ostali pribor, ki je potreben za jadranje po velikem morju. Pravkar sem nameraval storiti nekaj, kar sem si vedno najbolj želel: peljati se z lastno ladjo okoli sveta.

Popolnoma jasno se spominjam tistega jutra. Bilo je v začetku aprila in hladen veter je bril preko motnih voda Temze in delal majhne, belopenaste valove. Preko reke so silili zobati nadzidki Towerske trdnjave v z belimi oblaki prekrito nebo. Towerski most nad nami je bobnel zaradi močnega prometa, ki se je odvijal med mestom in pristaniščem. Nekaj skupin mestnih delavcev je slonelo na ograji in gledalo dol na nas, kjer smo pravkar hoteli spodneti novo veliko jadro. Zrak je bil poln krepkega vonja po sladu. Galebi so nenehno krožili in kričali in povsod okrog nas je valovil živahen ladijski promet.

Ni mi lahko opisovati zdaj tiste občutke nestrpnosti in vedre veselosti, ki so me takrat prevzemali. Bilo mi je, kot bi nas galebi s svojim kričanjem priganjali k naglici. V vsem tem, kako je veter stresal naše vrvi in kako so valovi tleskali ob naš pobarvani bok, je ležalo nekaj hitečega, priganjajočega. Vlačilci so nestrpno tulili. Vse - dolgo iskanje primerne ladje, meseci popravil in obnavljanja, dnevi, prebiti po raznih preskrbovalnih skladiščih - vse to se mi je zdelo, kot bi se zgrnilo na ta dan. Še vedno smo morali čakati. Toda jutri jutraj, še preden se bo prav zjasnilo, bi naj odpluli z odtakajočo oseko po reki navzdol - nekam v daljavo, v Sredozemsko morje.

Še pred mesecem bi se mi vse tisto, kar se je tedaj dogajalo, zadelo kot sanje. Težave z materialom in delovno silo, izvozne omejitve, tuja tržišča, vprašanja delovnih odnosov v podjetju - to je bila tedaj vsebina mojega življenja. Služba, s katero sem se tedaj ukvarjal, je bila: vodja proizvodnje pri B. M. & I. - Družbi za osnovne kovine in industrijo. Do velike pisarne v betonskem bloku zunaj Birminghama sem prišel deloma s pomočjo svojega delovnega zaleta in energije, deloma s tem, ker sem v Kanadi odkril in pričel črpati rudnik niklja. Med vso vojno sem opravil to službo in sem je bil tudi vesel. Ne zaradi tega, ker bi mi bila vojna všeč. Kljub temu pa mi je ugajalo vihteti industrijsko orožje in mobilizirati poslednji gram žive sile, ki tiči v njem, ter pomagati, da so lahko topovi in tanki brzeli preko afriških pečav in Normandije.

Toda zdaj je vse to ležalo za menoj.



ŠPORT • ŠPORT • ŠPORT • ŠPORT • ŠPORT

Mednarodne skakalne tekme v Planici

Jemc pred „kavkaškim jastrebov“

Nadaljevanje s 1. strani)
medeljo naši skakalci izbrali za
priprave na svetovno prvenstvo v
Planici, da skupaj s sovjetskima
tekmovalcema preizkušajo svojo
trenutno pripravljenost.

še, je v tretjem skoku dosegel
najdaljši skok 83,5 m.
Naši skakalci še niso tako pri-
pravljene, da bi jih brez skrbi in
z velikimi izgledi poslali na sve-
tovno prvenstvo. Čas do svetov-
nega prvenstva v Zakopanah bo-
do morali še s polno paro izrabiti.



Tako so se danes poganjali čez 80-metersko skakalnico v Planici

Hokej na ledu
PORAZ PROTI MOČNEMU
NASPROTNIKU

Jesenice (U.) - Zadnje medna-
rodno hokejsko tekmo so Jeseni-
čani pretekli teden odigrali proti
odličnemu moštvu KAC iz Cel-
ovca. To je bila ena najbolj za-
nimivih tekem letošnje hokejske
sezona na Jesenicah, saj so v mo-
štivu gostov nastopili kar štiri
Kanadčani. Za Jesenice so bili to-
krat gostje iz Avstrije premočen
nasprotnik, zlasti v zadnjih mi-
nutah igre. Zato so tudi zasluzno
zmagali. Toda kljub zmagi 8:4
nad Jesenicami so se domačini
predstavili na trenutke kot dokaj
enakovredni nasprotnik. Verjetno
KAC brez Kanadčanov, ki so bili
najboljši na igrišču, ne bi zmagal
nad Jesenicami. Gledalcev je bilo
približno 4 tisoč.

Državno prvenstvo v hokeju na ledu
NEZANIMIVA TEKMA

Ljubljana : Jesenice 1 : 13 (0 : 4, 0 : 5, 1 : )
Ljubljana, 21. januarja - Sinoč-
nja tekma za državno prvenstvo
v zahodni skupini zvezne hokej-
ske lige med domačo Ljubljano in
Jesenicami se je začelo s skoraj
enournu zamudo, ker se je men-
da »pokvaril« transformator. To
je vneslo precej slabe volje med
gledalce, ki jih je bilo okoli 4000.
Led je bil dober za igro. Sodila pa
sta Kerkoš iz Celja in Gorše z Je-
senic.
Jeseničani so nastopili v nasled-
nji postavi: Novak, Gale, Ravnik,
Kristan, Trebušak, Felc, Smolej,
Tišler V., Klinar, Valentar in bra-
ta Jan.
Ljubljana pa: Babnik, Dom-
njan, Osrečki, Blažič, Vadnjal,
Boškovič, Zupančič, Oblak, T. Ti-
šler, Čuček, Janežič, Volkar, Pro-
senec, Repina.
V tem srečanju so bili očitno
favoriti Jeseničani, zato tudi tek-
me niso vzeli povsem resno in
igrali zelo lagodno. Toda kljub
temu so že v prvi minuti prišli
v vodstvo po V. Tišlerju. V prvi
tretjini so dosegli še tri gole in
se je končala 4:0 v korist Jeseni-
čanov.
Druga tretjina je bila nekoliko
živahnješa, in na trenutke pre-
cej groba, kjer so zlasti prednja-
čili Ljubljanci. V tem delu igre
so Jeseničani dosegli 5 golov in
tako vodili že z 9:0.
Na sinočnji tekmi je bila ne-
dvomno najbolj zanimiva zadnja
tretjina igre, kjer so Ljubljanci
po izredno grobi igri direktno
izsilili čestni zadetek. Prav zaradi
grobosti Ljubljancuov sta morala
sodnika večkrat izključiti kakšne-
ga igralca iz igre. Tekma je bila
nezanimiva, ker se je že v na-
prej vedelo kdo bo zmagovalc.
Le dobremu vratarju Ljubljane
Babniku se imajo domačini za-
hvaliti, da niso bili še bolj pora-
ženi. Sodnika Kerkoš in Gorše
sta tekmo vodila dobro. - M. Z.

Republiška kegljaška liga
JESENICE - odlično v Celju
slabo v Mariboru

KRANJ, 21. januarja - V re-
publiški moški kegljaški ligi je
večera in danes nastopila na ke-
gljiščih v Ljubljani, Mariboru in
Celju še preostalih 8 moštev, med
katerimi sta bila tudi oba najbolj-
ša gorenjska zastopnika Jesenice
in Triglav.
Večera so Jeseničani nastopili
v Celju, kjer so z odličnim rezul-

tatom 6714 kar za 173 kegljev pre-
hiteli enega od konkurentov za
prva mesta ljubljanski Gradis.
To je hkrati najboljši izid doslej
v letošnji ligi. Slabo mariborsko
kegljišče pa je prineslo Jeseničan-
om gremko razočaranje. Dosegli
so zelo nizek rezultat - 6381 (v
povprečju manj kot 800), pri tem

pa sta jih prehitela še Gradis
(6404) in Ljutomer (6463).
Kranjčani so nastopili sinoči na
kegljišču Gradisa v Ljubljani
proti ekipi Celja. Začetek je bil
prav porazen. Prvi štirje, kvali-
tetno sicer slabši tekmovalci niso
dosegli povprečja 800, tako da so
bili celo Celjani boljši. Toda zad-
nji štirje Kranjčani, med katerimi
sta bila odlična Martelanc in Mi-
ro Ambrožič, so s svojimi rezul-
tati uspeli ob koncu doseči soli-
dne rezultat za svojo ekipo -
6684 (Bregar 833, Prestor 792, Ivan
Stružnik 764, Turk 809, Ambrožič
884, Rogelj 845, Kordež 857, Mar-
telanc 900), s katerim so za 201
kegljev prehiteli Celjane. - L. S.

Meddruštveni teki v Planici
ROMAN SELJAK
ZMAGOVALEC

Planica, 21. januarja - (Od na-
šega dopisnika po telefonu) - Da-
nes je smučarski klub Triglav iz
Kranja organiziral meddruštvene
teke v Planici. Udeležba ni bila
preveč številna, saj je nastopilo
le 33 tekmovalcev. Med člani je
bol tokrat najboljši Kranjčan Ro-
man Seljak. Med starejšimi mla-
dinci, ki so tekli na 7 km dolgi
progi je zmagal Kobilica iz Gorj.
Na današnji tekmi so nastopili
najboljši tekmovalci.
Rezultati - člani: 1. Seljak (Tri-

glav) 55:04,8; 2. Gašper Kordež
(Triglav) 55:52,0; 3. Reš (Enotnost)
57:51,0; 4. Paternej (Enotnost)
58:00,0; 5. Strden (Novi Sad)
58:24,0; starejši mladinci: 1. Ko-
bilica (Gorje) 28:19,9; 2. Kalan
(Gorje) 28:24,9; 3. Praprotnik (Tri-
glav) 28:54,5; 4. Kerštajn (Rateče)
29:21,6; 5. Avsenik (Triglav) 32:28,2;
mlajši mladinci: 1. Kajzar (Rate-
če) 23:18,9; 2. Majcen (Ihan) 23:25,5;
3. Bešter (Triglav) 4. Pintar (Kro-
pa), 5. Zumer (Triglav).
Jože Javornik

Kaj delajo smučarji v Kranjski gori?
V prihodnje enotno
športno društvo

Morda boste začudeni, če vam
povemo, da je v Kranjski gori pre-
cej snega, medtem ko ga v Kranju
ali na Jesenicah sploh ni. Zato so
pogoji za vadbo smučarjev v
Kranjski gori dobri. Lepo sončno
vreme in ugodne snežne razmere
so prinesle kranjskogorskim smu-
čarjem odlične pogoje za trenir-
in za tekmovalja. O delu smučar-
jev v Kranjski gori nam je nekaj
povedal smučarski športni delavec
in trener Boris Otžl:
»V Kranjski gori so predvsem
alpski tekmovalci, ker imamo za
to največ pogojev. V naših vrstah
imamo predvsem mladince in
mladinke ter pionirje in pionirke.
Prav sedaj ob šolskih počitnicah
bomo za vse člane smučarskega
društva organizirali tečaj, za šol-
ske otroke iz Kranjske gore pa
bomo pripravili poseben smučarski
tečaj. Tekmovalec zveznega razre-
da, kot so Zmaga Klofutar, Fric
Dežiček, Komac in Mošič pa treni-
rajo v zveznih in republiških
smučarskih tečajih, medtem ko sta
alpska tekmovalec Mrak in Limov-
šek trenutno pri vojakih.«

Prvenstvo Gorenjske v smučarskih skokih
Lovorika za Jemca

Planica, 21. januarja - (Po te-
lefonu) - Danes je bilo v Planici
letnošnje prvenstvo Gorenjske v
smučarskih skokih, ki se ga je
udeležilo na 120 skakalcev. Člani
in mladinci so skakali na 50 me-
terski skakalnici, pionirji pa na
15-meterski skakalnici. Udeležba
nastopajočih je dokaj zadovolji-
va; posebno razveseljivo pa je,
da je nastopilo zelo veliko število
naših najmlajših skakalcev pionir-
jev. Med člani je z lahkoto
zmagal Božo Jemc, med mladinci
pa Smolej.

Rezultati - mlajši mladinci: 1.
Rožič (Rateče-Planica) 166,3 toče.
2. Kerštajn (Rateče-Planica)
150,5, 3. Zupan (Triglav) 149,1, 4.
Zupan (Jesenice) 145,8, 5. Ozebek
(Blejska Dobrava) 144,7 točke itd.;
starejši pionirji: 1. Erhaj (Rateče-
Planica) 180,2 točke, 2. Pagon (Rate-
če) 167,6, 3. Cluha (Javornik)
163,1 točke itd. Rezultatov članov
in mladincev ob zaključku re-
dakcije še nismo prejeli.
Jože Javornik

Prijetno srečanje

Po nepozabnem srečanju z igral-
cem Stanetom Severjem je Klub
IZMENJAVA IZKUŠENJ
MLADIH PROIZVAJALCEV
Jesenice, 21. januarja - Sinoči
se je vrnilo 34 članov Kluba mla-
dih proizvajalcev jeseniške Zele-
zarne iz Maribora. Klub mladih
proizvajalcev iz Zvezarne je nam-
reč organiziral tridnevno ekster-
nizijo v mariborsko tovarno kon-
strukcij in strojnih naprav »Me-
talna« ter hkrati vrnil obisk
mariborskim tovarišem, ki so
bili na Jesenicah lani v oktobru.
Po tem ko so si ogledali obrate,
so v razgovoru z njimi izmenjali
izkušnje o delu kluba mladih pro-
izvajalcev, nato pa so odšli na
skupni izlet na Pohorje.

Jeseniški dijaki boljši
od kranjskih

Jesenice, 21. januarja - Ob za-
ključku prvega polletja je jese-
niška gimnazija priredila športno
srečanje z dijaki kranjske gimna-
zije. V telovadnici osnovne šole
Toneta Čufarja so se večeraj po-
merili fantje v odbojki in košar-
ki, dekleta pa le v odbojki. V
vseh srečanjih so bili uspešni do-
mačini. V odbojki so zmagali z
2:0 (15:4, 15:12) pri moških in 2:1
(15:10, 11:15, 15:12) pri ženskah ter
81:38 (40:28) v košarki. Po tekmah
so priredili družbeno večer. - U.

Pod svojo streho

Kranj, 21. januarja - Danes do-
polne je bil v Kranju letni obė-
ni zbor tabornikov Odreda Stra-
žnih ognjev, na katerem so pregle-
dali delo v lanskem letu in spre-
jeli, okvirni program za letošnje
leto.
Do lanskega leta je močnejše
organizacijsko delo kranjskih ta-
bornikov močno oviralo pomanj-
kanje primernih prostorov in zato
je nakup lastnih prostorov za ta
odred velika pridobitev. - Člani
so se udeležili vseh velikih akcij
v okviru praznovanja 20-letnice
vstaje jugoslovanskih narodov,
republiškega mnogobojja ter orga-
nizirali lastna taborjenja, izlete
in pohode. V letošnjem letu bodo
skušali organizacijo še utrditi in
jo razširiti predvsem na člane
pionirskih in mladinskih organi-
zacij, ki kažejo zanimanje za ta-
borniško delo. Prav sedaj poteka
v okviru odreda vodniški tečaj,
ki bo omilil dosedanje pomanjka-
nje vodnikov. - M. Z.

NESREČE

AVTOMOBIL TRČIL V DREVO
V soboto, 20. januarja, ob 23. uri
je prišlo na cesti I. reda med
Naklom in Kranjem do hušje pro-
metne nesreče, ki pa na srečo ni
zahtevala človeških žrtev.
Osební avtomobil Kr 14-01, ki ga
je upravljali Vladimir Bitenc iz
Kranja, je peljal v smeri iz Na-
kila proti Kranju. Med vožnjo je
voznik hotel zapreti okno avto-
mobila na evbjli strani. Pri tem
je izgubil oblast nad krmilom, ta-
ko da je vozilo zaneslo preko ro-
ba cestišča, kjer se je ustavilo v
drevesu. Trije sopotniki - Janez
Campa, Slavka Brežec in Vladi-
mir Gregorič - vsi iz Kranja,
so se pri tem laže poškodovali.
Zdravniško pomoč so jim nudili
v Zdravstvenem domu v Kranju.
Materijska škoda na vozilu znaša
okrog 500 tisoč dinarjev. - Pre-
izkus z alkoholestom je pokazal, da
je bil voznik nekoliko vinjen.

VREME

Poslati najje vremeana, posebno
v drugi polovici tedna. Pričakova-
ti je tudi snežne padavine.